

# 习近平就做好关心下一代工作作出重要指示强调 推动关心下一代事业更好发展

据新华社北京8月25日电 纪念中国关心下一代工作委员会成立25周年暨全国关心下一代工作表彰大会25日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的

先进集体和先进个人致以衷心的祝贺，向全国从事关心下一代工作的广大老同志和关工委干部表示诚挚的问候。

习近平指出，十年树木，百年树人。祖国的未来属于下一代。做好关

心下一代工作，关系中华民族伟大复兴。中国关工委成立25年来，为促进青少年健康成长做了大量工作。希望同志们坚持服务青少年的正确方向，着力加强青少年思想道德建设，引导青少年树立和践行社会主义核心价值观，支

持和帮助青少年成长成才，团结教育广

大青少年听党话、跟党走。广大老干

部、老战士、老专家、老教师、老模范等

离退休老同志是党和人民的宝贵财

富。我们要弘扬“五老”精神，尊重“五

老”，爱护“五老”，学习“五老”，重视发

挥“五老”作用，推动关心下一代事业更

好发展。

习近平强调，各级党委和政府要关

心和支持关心下一代工作，支持更多老

同志参加关心下一代工作，在时代的舞

台上老有所为、发光发热。

纪念抗战胜利  
70周年

## 49个国家将出席“9·3”纪念活动

其中有30位国家元首、政府首脑等外国领导人，19位政府高级别代表，还有10位国际和地区组织负责人

新华社北京8月25日电 外交部副部长张明25日上午在国新办举办的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动专题新闻发布会上介绍了外国嘉宾应邀出席情况。

张明表示，中方邀请了与中国人民抗日战争和世界反法西斯战争有关的国家和国际友人来华，和中国人民一起隆重举办“9·3”纪念活动，得到国际社会广泛回应和支持。截至目前，49个

国家已确认将应邀出席纪念活动，其中

有30位国家元首、政府首脑等外

国领导人，19位政府高级别代表，还有10位国际和地区组织负责人。确认出席的外国领导人、政府代表根据国家英文字母排序如下：

**外国领导人(30位)**

白俄罗斯总统卢卡申科，波黑主席团轮值主席乔维奇，柬埔寨国王西哈莫尼，捷克总统泽曼，刚果民主共和国总统卡比拉，埃及总统塞西，哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫，吉尔吉斯斯坦总统阿塔姆巴耶夫，老挝国家主席朱马里，蒙古国总统额勒贝格道尔吉，缅甸总统吴登盛，巴基斯坦总统侯赛因，韩国总统朴槿惠，俄罗斯总统普京，塞尔维亚总统尼科利奇，南非总统祖马，苏丹总统巴希尔，塔吉克斯坦总统拉赫蒙，东帝汶总统鲁瓦克，乌兹别克斯坦总统卡里莫夫，委内瑞拉总统马杜罗，越南国家主席张晋创，埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆，瓦努阿图总理基尔曼，阿根廷总统、副总统兼参议长布杜，古巴国务委员会第一副主席兼部长会议第一副主席迪亚斯-卡内尔，阿尔及利亚总统代表、

政府代表(19位)

澳大利亚政府代

表、退伍军人事务部长罗纳尔森，巴西总

统代表、国防部长瓦格纳，法国政府代

表、外长法比尤斯，匈牙利政府代表、外

长西亚尔托，印度政府代表、外交国务

部长辛格，意大利政府代表、外交与国际合

作部长真蒂洛尼，利比亚政府代表、外长

达伊里，马来西亚政府特使、总理对华事

务特使黄家定，荷兰政府特使、国务大臣

灵克，突尼斯总统代表、国防部长奥沙

尼，新西兰总理特使、前副总理麦金农，

新加坡政府特使、前副总理黄根成，英

国首相特使、前司法大臣克拉克。

加拿大、德国、卢森堡、巴布亚新几

内亚、美国、欧盟将由其驻华使节作为

政府代表出席。

**国际和地区组织负责人(10位)**

联合国秘书长潘基文、世界卫生组织总干

事陈冯富珍、联合国教科文组织总干事博科娃、联合国工业发展组织总干事李勇、红十

字国际委员会主席莫雷尔、上海合作组织秘

书长梅津采夫、上海合作组织地区反恐机

构执委主任张新枫、独联体执行秘书列别杰夫、集体安全条约组织秘书长博尔久扎、亚信秘书处执行主任宫建伟等10位国际和地

区组织负责人也将应邀出席。

此外，应邀出席活动的还有德国前

总理施罗德，日本前首相村山富市，菲律

宾前总统、马尼拉市长埃斯特拉达，圣马

力诺前执政官泰伦齐，东帝汶前总统奥

尔塔，英国前首相布莱尔等6位前政要以

及各国外使节和国际组织驻华代表。

## 31国军队将参加阅兵或观礼

据新华社北京8月25日电 (记者白瑞雪 郝亚琳 刘奕湛)在国务院新闻办公室25日举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动第六场专题新闻发布会上，阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿介绍说，截至目前，有11个国家派方队来华参加阅兵，6个国家派代表队参加阅兵，共31个国家表示将派军队观摩团参加阅兵观礼。

“前期，我们向有关国家防务部门和军队发出了派方队和代表队参阅、派



北京天安门广场布置的花坛(8月25日摄)。

近日，为纪念抗战胜利70周年，北京市以“共同发展，面向未来”为主题在天安门广场、长安街沿线等重点区域布置花卉。目前布置工作已基本完成，花卉摆放时间将延续到10月底。新华社记者 罗晓光 摄

### 民政部、财政部联合下发通知

## 为四类抗战老兵发放一次性补助5000元

据新华社北京8月25日电 (记者朱基钗)9月3日，我国将迎来抗战胜利70周年纪念日。记者近日从民政部获悉，民政部采取了走访慰问抗战老兵、保护抗战设施遗址、向抗战老战士发放生活补助、搜集战争受害者亲历者资料等一系列措施，纪念抗战胜利70周年。

24日，国务院发出通知，公布了第二批100处国家级抗战纪念设施、遗址名录；民政部发出公告，公布了第二批600名著名抗日英烈和英雄群体名录。

民政部副部长窦玉沛表示，对于没有列入国家级的抗战纪念设施和遗址的，也采取分级保护的原则，由省、市和县进行保护。

民政部副部长窦玉沛表示，对于

“近年来民政部对散葬的烈士墓和零散的纪念设施加大了保护力度。近几年，中央财政投入了68亿元，加上地方财政的投入，超过100亿元。到目前为止，对83万座散葬烈士墓和13700多处零散的烈士纪念设施进行了抢救性保护。”

根据中央部署要求，日前民政部、财政部联合下发通知，对部分健在的抗战老战士、老同志发放一次性生活补助，发放标准为每人5000元。

具体发放对象包括4类：抗日战争时期的在乡复员军人和残疾军人；移交政府安置的抗日战争时期军队离休干部、无军籍职工；抗日战争时期在国民党军队服役，后在解放战争中起义、投诚编入解放军序列的在乡复员军

人；参加过抗日战争，后回乡务农的原国民党抗战老兵。

窦玉沛介绍，目前，这项经费中央财政已经下达各地，各地正在抓紧落实，确保9月底前将补助金全部发放到老战士、老同志手中。

除了一次性的生活补助金，民政部还将在原有基础上进一步提高抗战老兵的抚恤优待和补助标准。

窦玉沛介绍，目前中央对参加过抗战的老战士补助标准是每年7000多元，有些地方根据当地的经济、社会发展还要高一些。

“与此同时，我们将10月1号再次提高各类优抚对象的抚恤优待和补助标准。在这次提标中将重点向参加过抗战的老战士倾斜。”

## “巨贪”将把牢底坐穿？ ——聚焦刑法修正案(九)草案对重特大贪污犯罪增设“终身监禁”

### 立法指向：减刑等人性化政策执行走样

逍遥法外的通道，严重腐蚀司法公信力、破坏反腐败工作成效，群众对此反映强烈。

多位专家指出，这一立法意见的指向，是司法实践中减刑、假释、监外执行等人性化政策，在违规操作中异化成一些人

此前，刑法修正案(九)草案已经两次提请全国人大常委会审议，并在网上公开征求意见。在此过程中，一些常委会委员和有关部门建议对重特大贪污受贿犯罪规定终身监禁。

多位专家指出，这一立法意见的指向，是司法实践中减刑、假释、监外执行等人性化政策，在违规操作中异化成一些人

“草案三审稿新增这一条款，意味着被判死缓的贪官很可能要把牢底坐穿。”阮齐林说。

一些法律专家表示，对于被判处死缓的贪腐官员来说，以前还能减为无期徒刑、有期徒刑；按照草案三审稿的这一

草案三审稿在惩处贪腐犯罪中引入终身监禁，在我国刑法修订史上尚属首次。中国大学法学院教授黄京平表示，如果草案表决通过，终身监禁将成为我国刑法中一种新的刑罚措施。

多位专家认为，在慎用死刑、减少死刑的趋势下，参考世界各国的做法，终身监禁是尽量不折损法律威慑力的替代性

被判死缓的贪官：可能要把牢底坐穿

修改，被判处死缓后，有生之年就要在监狱度过，刑满释放的可能性不再存在。

清华大学法学院教授周光权、中华

全国律师协会刑事业务委员会副主任顾

立身监禁：积极稳妥的选择

措施。在已经废除死刑的国家，终身监禁

就是最严厉的刑罚。按照罪刑相适应的

法律原则，从依法本可判处死刑的巨贪开

始尝试终身监禁，是积极而稳妥的选择。我国刑法中首次减少死刑罪名始于刑法修正案(八)，将原有的68个死刑罪

行制度性预防。同时，中央有关部门在全国范围内开展清理整顿专项行动，一大批“狱外罪犯”被重新收监。

“要增加刑罚的力度，不能法院前门判了，后门就出来了。”中国政法大学刑事司法学院刑法研究所所长阮齐林表示，草案三审稿将司法漏洞封堵得更严实，法律的权威性将得到进一步增强。

释放出依法从严惩处腐败的清晰信号。

社科院中国廉政研究中心秘书

高波说，贪官腐败成本更高、代价更大，从而倒逼一些人悬崖勒马、不敢再贪，对于预防和惩治腐败具有一定的威慑作用。

部门也提出，对增设终身监禁刑罚或者

规定实际执行上的终身监禁要慎重。

终身监禁让罪犯看不到希望，有违教育改

造的刑罚目的。可考虑借鉴其他国家规

定，对于不得假释的终身监禁，经过严格

评估也可以释放或予以特赦，为这部分人保留出路。

不过，一些专家、司法工作者和有关

(据新华社北京8月25日电)

东北最大火车站  
沈阳南站年底竣工



8月25日拍摄的沈阳南站东站房外景。

目前，东北地区最大的火车站沈阳南站工程进入收尾施工阶段，东站房、东广场等已施工完毕，西站房、西广场等工程正有序收尾，整个工程计划2015年年底竣工。今年8月底，沈阳南站的东站房等部分设施将与沈(阳)丹(东)高铁开通同步启用。新华社发

## 两岸两会签署两项协议

据新华社福州8月25日电 (记者赵博 许雪毅 程卓)海峡两岸关系协会会长陈德铭与台湾海峡交流基金会董事长林中森25日在福州举行两会恢复协商以来的第11次会谈。双方签署了《海峡两岸避免双重课税及加强税务合作协议》、《海峡两岸民航飞行安全与适航合作协议》，回顾总结了两会各项协议执行情况，确定了两会今后会晤协商议题。

《海峡两岸避免双重课税及加强税务合作协议》约定了对两岸经济往来中产生的各类所得的征税权限和优惠税率，明确了当双方均对一项所得征税时各自采取消除双重课税的方法，承诺给予对方居民非歧视待遇，并为此建立两岸税务联系机制。

《海峡两岸民航飞行安全与适航合作协议》规定，双方将建立相关业务交流合作平台及监督管理合作机制，就两岸航空机构、航空产品及航空人员等证照管理、飞行标准与适航有关专业认可事项等做出具体安排，建立联系通报机制和意外突发事件协调处理机制。

## 人社部全面启动实施大病保险

据新华社北京8月25日电 (记者徐博 赵宇航)人力资源和社会保障部副部长游钧25日在人社部召开的视频会上说，各级人社部门要确保年内完成全面实施大病保险的任务。

他说，2012年开展建立城乡居民大病保险试点以来，截至今年6月底，全国90%的地市州已启动实施，近80%开始为参保者报销。

游钧说，大病保险对患者高额医疗费用的支付比例在基本医保之上平均提高10至15个百分点，有效减轻了大病患者高额医疗费用负担。试点取得了显著成效，全面实施条件已具备。据全国情况测算，2015年全面实施大病保险人均筹资约需30元。2015年大病保险保障水平要达到合规医疗费用内、超过起付标准以上部分的50%以上，今后还要逐步提高。

## 10月1日起 船舶港务费等七项 水运涉企收费将取消

据新华社北京8月25日电 (记者韩洁 申铖)记者25日从财政部、国家发展改革委获悉，从今年10月1日起，船舶港务费、特种船舶和水上水下工程护航费、船舶临时登记费、船舶烟囱标志或公司旗注册费、船舶更名或船籍港变更费、船舶国籍证书费、废钢船登记费等7项中央级设立的有关水运涉企行政事业性收费将被取消。

## 中国东方演艺集团有限公司原董事长 顾欣被批捕

</